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úvod

Ako zelená banka
ideme príkladom

Svet sa mení a v roku 2021 to bolo cítiť opäť o niečo výraznejšie. 
Pokračujúca pandémia a z nej vyplývajúce nové pravidlá s cieľom 
chrániť zdravie aj ekonomiku, čoraz konkrétnejšie formulované výzvy 
a globálne stratégie v súvislosti s klimatickou krízou či napredujúca 
digitalizácia sú nepochybne trendmi, ktoré sa dotýkajú každého 
z nás. Ako banka spolu s našou nadáciou kladieme od svojho vzniku 
silný dôraz na to, aké stopy zanechávame svojou činnosťou vo svete, 
ktorého sme súčasťou. Vždy sme sa snažili reagovať na aktuálne 
potreby spoločnosti.

To, čo bolo v minulosti otázkou rozhodnutia či voľby, sa však
už dnes – v tretej dekáde 21. storočia – stáva nevyhnutnosťou. 
My vo VÚB, inšpirovaní skúsenosťami a výsledkami našej mater-
skej skupiny Intesa Sanpaolo v podpore udržateľnosti, si to plne 

uvedomujeme, a preto našu stratégiu spoločenskej zodpovednosti 
prirodzenou evolúciou posúvame na novú úroveň. Úspech nášho 
fungovania ako finančnej inštitúcie už nemôžeme merať len číslami 
hospodárenia a mierou spokojnosti našich akcionárov a klientov. 
Kľúčovým sa stáva náš celkový dosah na svet okolo nás. A ten 
možno definovať v troch smeroch – ako svojou činnosťou vplývame 
na životné prostredie (Environmental – E), ako sa správame nielen 
k svojím klientom, ale aj zamestnancom a celkovo komunitám a spo-
ločnosti (Social – S), a v neposlednom rade, s akou zodpovednosťou 
pristupujeme k svojmu vlastnému riadeniu (Governance – G).

My chceme na všetkých týchto úrovniach urobiť najviac, ako  
sa len dá. Na formovaní našej stratégie v oblastiach ESG pracujeme 
intenzívne ostatné 2 roky. Vyplýval z toho aj náš konkrétny posun, 
kedy sme ako prvá banka na Slovensku verejne deklarovali náš Zele-
ný manifest, ktorým sme princíp udržateľnosti už natrvalo vpísali  
do samotnej DNA nášho podnikania. Celý minulý rok sa niesol
v znamení napĺňania tohto záväzku, ktorý sme si ako tím VÚB z celé-
ho Slovenska vytýčili. Súčasťou tejto našej cesty bol aj ďalší verejný 
krok – v rámci Slovenskej bankovej asociácie sme sa stali jedným
z hlavných iniciátorov Memoranda o trvalo udržateľnom podnikaní
a rozvoji, ktorým spájame v duchu myšlienky ESG sily naprieč banka-
mi aj štátnymi inštitúciami.

Naša snaha byť pre planétu a spoločnosť relevantnou a zároveň 
transparentnou bankou je skutočne úprimná. Či sa nám to darí, 
už necháme posúdiť vás samotných. Veríme, že aj tento prehľad 
najvýznamnejších aktivít a projektov, ktorým sme sa v roku 2021 
v oblastiach ESG venovali, vám umožní nás o niečo lepšie spoznať.

VÚB Banka nevypracovala Nefinančný výkaz za rok 2021 podľa požia-
daviek legislatívy EÚ o nefinančných informáciách a využila výnimku 
stanovenú nariadením ako dcérska spoločnosť, informácie o ktorej 
sú zahrnuté v konsolidovanom nefinančnom výkaze predloženom 
spoločnosťou Intesa Sanpaolo SpA.

Generálny riaditeľ VÚB banky Alexander Resch podpisuje Zelený 
manifest

https://www.vub.sk/zelenabanka/manifest/
https://www.vub.sk/zelenabanka/manifest/


Vo VÚB veríme, že zodpovedné správanie prináša 
skutočne šancu na zelenšiu budúcnosť. Sme
presvedčení, že našou hlavnou úlohou ako banky
je využívať naše know ‑how a priestor financií,
v ktorom pôsobíme. Chceme prichádzať s riešenia‑
mi, ktoré poháňajú zelenú ekonomiku, a zároveň 
chceme k týmto aktivitám prizvať aj našich klien‑
tov. Preto je pre nás mimoriadne dôležitá naša 
stratégia v oblasti zeleného a udržateľného  
financovania.

Zelené
a udržateľné 
financovanie

Ponúkame najviac 
možností investovania 
do zelených fondov

Investovanie cez banku predstavuje stále častejšie využívanú 
možnosť, ktorou sa dajú zhodnotiť osobné úspory. Najvýraznejší rast 
objemu investícií zaznamenávajú tzv. ESG fondy.

Vyplýva to z toho, že čoraz viac ľudí už začína sledovať správanie 
firiem voči životnému prostrediu, spoločnosti či svojim zamestnan-
com. A to ovplyvňuje nielen ich nákupné správanie, ale aj osobné 
investovanie. Ako zelená banka ponúkame na Slovensku najviac ESG 

fondov pre investície do preukázateľne udržateľných globálnych 
spoločností s najvyšším zeleným ratingom.

Umožňuje nám to naše priame prepojenie s celosvetovou skupinu 
asset manažmentu Eurizon. VÚB je prvá a jediná banka na Slovensku 
umožňujúca realizovať investície cez tento systém, ktorý je európ-
skym lídrom správcovských spoločností s pôsobnosťou po celom 
svete a ktorý patrí pod našu materskú skupinu Intesa Sanpaolo.  
Keď sme s podporou spoločnosti Eurizon Slovakia v roku 2020 prvý-
krát ponúkli ESG alebo zelené fondy, už vtedy to bol v zahraničí silný 
trend. Sme radi, že záujem o ne aj na Slovensku narastá a vo VÚB 
tvoria už 39 % zo všetkých podielových fondov. Je to dôkazom toho, 
že ľudia chcú čoraz viac investovať do firiem, ktoré spĺňajú prísne 
ESG kritériá a podieľajú sa tak tiež na lepšej budúcnosti.

Ak sa rozhodnete nasmerovať svoje financie cez banku do takto 
označených fondov, budete mať väčšiu istotu, že sa budú zhodno-
covať v komerčnom prostredí, kde sa za hlavné hodnoty považuje 
udržateľné, zodpovedné a etické podnikanie a správanie.

Petra Polnišová v reklamnej kampani k Zeleným fondom



Ako prví sme priniesli 
zelenú hypotéku

Tak ako sme si to predsavzali v našom Zelenom manifeste, rok 2021 
sa u nás niesol aj v znamení nových zelených bankových produktov. 
Ako prvá banka na Slovensku sme sa rozhodli podporovať výhodnej‑
šou hypotékou rezidenčných aj firemných klientov, ktorí stavajú  
či rekonštruujú v súlade s nízkoenergetickým štandardom.

Sme presvedčení, že je dobré sa vzájomne motivovať k ekologickej-
šiemu spôsobu života. A práve zelenou hypotékou chceme našim 
klientom toto rozhodnutie doma finančne uľahčiť. Pri tvorbe  
jej podmienok sme mysleli v prvom rade na to, aby sme ako banka 
priniesli riešenie, s ktorým sa bude spájať jednoznačne slovo „úspo-
ra“. Zodpovedným prístupom pri výstavbe či rekonštrukcii domu 
s využitím zelených technológií šetríme bezpochyby zdroje planéty 
a naše zdravie. Toto úsilie sa však oplatí podstúpiť aj kvôli finančnej 
úspore, ktorá sa môže prejaviť na rodinnom rozpočte už o pár rokov.

Ak sa rozhodnete cez banku zafinancovať stavbu alebo rekonštruk-
ciu s inštaláciou napr. fotovoltaických článkov, solárnych kolektorov 
na ohrev vody, kotlov na biomasu, prípadne chcete bývať v pasív-
nom dome s energetickým certifikátom A, vo VÚB na tento účel 
dostanete zelenú hypotéku úplne bez poplatkov. Vyššia hodnota 
nízkoenergetickej a udržateľnej budovy zároveň znamená možnosť 
získať vyššiu hypotéku či výhodnejšiu sadzbu. S týmto produktom 
máme veľké plány a budeme ho ďalej vylepšovať v súvislosti s oča-
kávanými novými štandardmi a certifikáciami v tejto oblasti.

Našu snahu uľahčovať klientom prechod na princípy zelenej  
ekonomiky sme v roku 2021 pretavili aj do prvého produktu  
pre inštitúcie, ktoré investujú do udržateľných projektov. Priniesli 
sme investičný úver so zvýhodnenou úrokovou sadzbou až do  
0,3 % pre firmy a samosprávy, ak ich projekty spĺňajú kritéria cirku-
lárnej ekonomiky, sú zamerané na využívanie obnoviteľnej energie, 
zvyšovanie energetickej efektívnosti, prípadne je ich cieľom udrža-
teľné narábanie s prírodnými zdrojmi, využívanie pôdy či ochrana 

Podľa akých kritérií vyberáme firmy  
do ESG fondov?

Z hľadiska životného prostredia (v angličtine „environ-
ment“) skúmame vplyv spoločností na životné prostredie, 
sledujeme, či znižujú svoju uhlíkovú stopu, spotrebu vody 
vo výrobnom procese alebo ako sa stavajú k redukcii či re-
cyklácii odpadu. Časť „social“ sa zameriava na to, ako firmy 
riadia svoje vzťahy so zamestnancami, či klientmi. Ochrana 
zamestnancov sa netýka len bezpečnosti pri práci, je to 
pomerne široká škála, v rámci ktorej sa sleduje napríklad 
aj dodržiavanie rovnosti pri odmene za prácu medzi mužmi 
a ženami. Poslednú časť tvorí „governance“, kde odbor-
níci sledujú transparentnosť pri riadení firmy či boj proti 
korupcii.

Sme hrdí na to, že máme dlhodobo najširšie portfólio ESG fondov 
medzi slovenskými bankami a na konci roka 2021 sme otvorili aj 
ďalší špeciálny fond, ktorým sme zároveň umožnili získať aj viacero 
bonusov navyše. Nový zmiešaný ESG fond Zodpovedné portfólio pred-
stavuje domácu alternatívu k zahraničným ESG fondom a najviac  
ho odporúčame tým z vás, ktorí už máte s investovaním určité 
skúsenosti. Po prvom roku pri ňom neplatíte výstupný poplatok 
a pokiaľ môžete svoje peniaze investovať na dlhšie obdobie, pri vy-
platení výnosu ho nebudete musieť zarátať do daňového priznania, 
automaticky sa zrazí zrážkovou daňou.

VÚB banka ako generálny partner Týždňa zelených budov

https://www.vub.sk/zelenefondy/


Na rozvoj zelenej ekonomiky od nás 
odišlo už 5 miliónov eur

Ako banka sa snažíme byť aktívni v oblasti zelenej ekonomi-
ky a obnoviteľných zdrojov energie už niekoľko rokov.  
Od prvého ohlásenia podpory alternatívnych výrobných 
zdrojov sme pre tento typ financovania pripravenú stratégiu. 
Za uplynulú dekádu sme tak poskytli na uvádzanie zelených 
technológií do života úvery v hodnote bezmála 5 miliónov 
eur. Takmer polovicu z nich tvorili hypotéky na výstavbu. 
Viac ako 20 % úverov putovalo na obstaranie energeticky 
pasívnych nehnuteľností. Podiel nášho financovania v ob-
lasti obnoviteľných zdrojov, najmä fotovoltických elektrární, 
je najvyšší na trhu. V segmente firemných klientov sme 
jednotkou na trhu s podielom približne 20 %.

Sme strategický 
spojenec zelenej 
obnovy budov

Vedeli ste, že obytné domy či administratívne budovy sú v Európe 
najväčším spotrebiteľom energie vôbec? Na vykurovanie a chladenie 
sa používa takmer 50 % konečnej spotreby energie v EÚ, z čoho 80 % 
sa využíva práve v budovách. Ich vplyv na životné prostredie a stav 
prírodných zdrojov je skutočne enormný. Znižovanie spotreby budov 
a emisií s nimi spojených sa preto stáva jedným z prvoradých riešení 
v boji s klimatickými zmenami. A my máme ambíciu zohrávať  
na Slovensku v tejto oblasti významnú rolu.

Podľa tzv. nízkouhlíkovej stratégie rozvoja, ktorú vypracovalo Minister-
stvo životného prostredia SR predstavuje obnova budov a ekodizajn 
v našej krajine najhospodárnejšie a tiež najefektívnejšie opatrenie 
na zníženie emisií skleníkových plynov do roku 2030. Zelenú obnovu 
budov ako prioritu pre zelenú ekonomiku identifikoval aj vládou 
schválený plán obnovy, z ktorého poputuje na túto agendu na Sloven-
sku do roku 2026 zo zdrojov EÚ 741 mil. eur. Na zlepšenie energetickej 
efektívnosti rodinných domov by sa mala z tejto sumy v priebehu 
najbližších päť rokov prerozdeliť nenávratná finančná pomoc v obje-
me viac ako pol miliardy eur. Podľa analýzy VÚB budú financie z Fondu 
obnovy stačiť na obnovu približne 30-tisíc rodinných domov, čo sú len 
tri percentá z ich celkového počtu na Slovensku. Podobne je  
na tom aj alokovaná suma financií v porovnaní s celkovými investícia-
mi potrebnými v sektore budov.

biodiverzity. Kritériá pre tento úver boli špecifikované v spolupráci 
s nadáciou Ellen MacArthur Foundation, celosvetovým lídrom medzi 
inštitúciami poháňajúcimi cirkulárne princípy v ekonomike, ktorá 
je strategickým partnerom našej medzinárodnej bankovej skupiny 
Intesa Sanpaolo.

Od júla 2021 začali vo VÚB banke platiť aktualizované interné pravidlá 
v rámci našej úverovej politiky, ktoré kladú na prvé miesto koncept 
financovania v súlade s princípmi ESG. Stanovujú ešte striktnejšie 
pravidlá, v akých prípadoch banka poskytuje financie a v akých je, 
na druhej strane, úverovanie vylúčené. Kľúčovým kritériom sa stáva, 
do akej miery nami financované projekty prispievajú k znižovaniu 
produkcie emisií CO₂ a spotreby energie a aký dosah majú na život-
né prostredie, klímu, prírodné zdroje a ľudské zdravie.

Podpis Zeleného manifestu vo VÚB banke



Oceňujeme architektúru, ktorá chráni 
životné prostredie

V ostatných rokoch sa téma ekologickej zodpovednosti 
v stavebníctve a architektúre udomácnila natoľko, že sa do-
stáva do popredia aj pri verejnom oceňovaní v tejto brandži. 
Najznámejšia iniciatíva tohto druhu na Slovensku, ocenenie 
CE ZA AR, ktorého vyhlasovateľom je Slovenská komora 
architektov a ktoré upozorňuje na spoločenskú hodnotu 
stavieb a diel, si zobrala v roku 2021 za svoje hlavné motto 
„Zelená pre architektúru“. Aj my vo VÚB chceme podporiť re-
álne skutky a stavby, ktoré prispievajú k vyššej kvalite života 
a lepšiemu životnému prostrediu. Práve z tohto dôvodu sme 
sa rozhodli podporiť myšlienku oceňovania expertov z tejto 
sféry a stali sme sa generálnym partnerom ceny 
CE ZA AR 2021.

Priestor na ďalšie financovanie nevyhnutnej zelenej obnovy budov je 
preto veľký a zapojenie bánk do tejto agendy sa bude považovať  
za kľúčové. My vo VÚB banke sme sa tejto výzvy chopili od samot-
ného začiatku. Už minulý rok sme začali spolupracovať ako kľúčový 
partner s Ministerstvom životného prostredia SR na príprave nového 
bankového produktu, ktorý umožní dofinancovanie klientov nad rámec 
objemu štátnej dotácie z Fondu obnovy na nízkoenergetickú obnovu 
rodinných domov na Slovensku. Zadefinovali sme si tak kľúčovú výzvu 
pre našu banku na nasledujúce roky. Veríme, že sa nám tak podarí 
svojím dielom participovať na celkovom zámere Európskej zelenej 
dohody a prispieť tak k dlhodobému spoločnému cieľu uhlíkovej 
neutrality našej krajiny aj kontinentu.

Náš zámer byť na Slovensku vedúcou bankou podporujúcou stavbu 
budov na základoch udržateľnosti sme v júli minulého roku potvrdili 
aj tým, že sme vstúpili do partnerstva so Slovenskou radou pre zelené 

budovy (SKGBC). Táto platforma, ktorá združuje 58 odborných inšti-
túcií, je hlavným ambasádorom v tejto oblasti na Slovensku a naše 
spojenectvo s ňou nám umožňuje byť pri zdroji aktuálneho diania, 
trendov, legislatívy aj osvety smerom k verejnosti v téme výstavby 
budov 21. storočia priateľských pre planétu.

V tejto súvislosti sme boli v septembri prvýkrát aj súčasťou podujatia 
Svetový týždeň zelených budov, ktorého už 11. ročník organizovala 
na Slovensku SKGBC. V rámci sérii podujatí o udržateľnej výstavbe 
sme ako generálny partner prispeli aj svojou expertízou do odbor-
nej diskusie a priniesli prehľad o tom, akým spôsobom dokážu aj 
slovenské banky prispieť k financovaniu a implementácii zelených 
riešení pri výstavbe budov. Iniciatíva Týždeň zelených budov, ktorej 
ostatný ročník apeloval najmä na medzisektorovú spoluprácu  
pri riešení výziev v stavebníctve spojených s klimatickými zmenami 
a tiež celospoločenský význam dostupnosti udržateľného bývania, 
sa konal pod záštitou prezidentky SR Zuzany Čaputovej a ministrov 
dopravy a výstavby a tiež životného prostredia.

VÚB banka sa stala generálnym partnerom Týždeňa zelených budov



Našu úlohu aktívne sa zúčastňovať profesného dialógu a spoluvy-
tvárať reálne riešenia týkajúce sa zelenej obnovy budov, berieme 
skutočne vážne. A ďalšiu takúto príležitosť pre nás predstavuje  
aj iniciatíva Manifest 2020, ktorej partnerom sme sa stali minulý rok 
takisto. Teší nás, že sa nám v tejto súvislosti podarilo popri ďalších 
vedúcich osobnostiach z oblasti architektúry sadnúť za jeden stôl  
aj s našimi priateľmi z Novej Cvernovky, s ktorými nás spája dlhoročné 
partnerstvo aj cez našu nadáciu.

Jedným z hlavných bodov agendy platformy Manifest 2020 je preniesť 
na Slovensko princípy aj mechanizmus novej iniciatívy Európskej 
komisie, ktorá dostala názov Nový európsky Bauhaus. Ide o celoeu-

rópsku víziu, ktorá definuje inovatívne pravidlá a smer v architektúre, 
aby nové aj rekonštruované budovy v Európe čo najviac prispievali 
k znižovaniu uhlíkovej stopy. Tento jedinečný prístup, v ktorom sa 
snúbia moderné technológie, architektúra, umenie a estetika spolu 
s hodnotami trvalo udržateľného rozvoja, nás jednoducho fascinuje. 
Ako zelená banka chceme počas najbližších rokov v rámci tímu 
signatárov a odborných organizácií spojených pod strechou Manifest 
2020 čerpať inšpiráciu a zároveň pomáhať s riešeniami, ktoré uvedú 
myšlienku Nového európskeho Bauhausu financovaním udržateľnej 
a estetickej obnovy budov v mestách na Slovensku do reality.

Diskusia v Novej Cvernovke na tému Nový európsky Bauhaus



Sme hrdí na to, že sa nám v spolupráci s uznávanými odborníkmi 
podarilo vytvoriť novú platformu, ktorá má potenciál opäť o niečo 
viac poukazovať na výsostne dôležitú tému udržateľnosti a ochrany 
prírody v našej krajine. Cieľom nášho enviro ocenenia Atlas je dávať 
priestor líderkám a lídrom v tejto oblasti na Slovensku, aby mohli ešte 
viac inšpirovať ostatných a sami mali motiváciu pokračovať v tom,  
čo začali. Veľmi nás teší úspech premiérového ročníka. Na našu výzvu 
zapojiť sa svojimi nomináciami projektov realizovaných za rok 2020 
zareagovalo až 177 záujemcov – od neziskových organizácií a občian-
skych iniciatív cez obce, školy a eko -startupy až po firmy založené  
na princípoch zelenej ekonomiky.

Kľúčovú úlohu v celej iniciatíve mala pätica expertov angažujúcich 
sa v rôznych oblastiach ochrany životného prostredia, ktorí zasadli 
do odbornej poroty. Tí rozhodli o laureátoch ocenenia v šiestich 
zadefinovaných kategóriách, z ktorých štyria získali okrem verejného 
uznania a mediálnej pozornosti aj grantový príspevok na svoju ďalšiu 
činnosť. Celkovo sme takto z Nadácie VÚB venovali 40-tisíc eur.

Toto ocenenie sa stáva našou tradíciou pre budúcnosť. Laureátov 
ceny Atlas sme predstavili originálne – prostredníctvom špeciálneho 
dokumentu, ktorého premiéra prebehla na Deň Zeme 22. apríla  
na sociálnych sieťach VÚB banky a ktorý bol neskôr odvysielaný aj na 
Dvojke. Pozrieť si ho môžete aj tu.

Petra Csefalvayová z INCIEN bola porotkyňou enviro ocenenia ATLAS
VÚB banka je druhá najväčšia banka na Slovensku. 
Plne si uvedomujeme, že s našou pozíciou prichádza 
zodpovednosť nielen v oblasti poskytovania služieb 
klientom a udržateľného spravovania finančných 
zdrojov. Chceme, aby bolo VÚB vidieť naplno  
aj za hranicami sveta bankovníctva – v mnohých 
ďalších oblastiach, kde sa môže odzrkadliť 
náš vplyv na planétu a spoločnosť aj cez nami 
zodpovedne prerozdeľovanú podporu.

Časť Environmental

Naša podpora 
pre planétu 
a ľudí

Ochrana prírody mala vždy obrovský význam. A od roku 2021 už má 
aj svoju cenu. Ako zelená banka sme uviedli pilotný ročník iniciatívy 
Atlas – enviro ocenenie našej Nadácie VÚB pre tých, ktorí chránia slo‑
venskú prírodu. Našu verejnú poklonu a cenu, zhmotnenú do podoby 
fragmentu dreveného kruhu, získalo symbolicky na Deň Zeme podľa 
rozhodnutia odbornej poroty šesť laureátov.

Oceňujeme tých, 
ktorí bojujú 
za záchranu prírody

https://www.youtube.com/watch?v=9CBlGjiCnOA


Toto sú prví laureáti cien Atlas
Ceny Atlas sme v úvodnom ročníku rozdali v šiestich 
kategóriách zameraných na ochranu a podporu biodiverzity, 
zmenu klímy a ochranu ovzdušia, environmentálne povedo‑
mie a vzdelávanie a eko ‑startupy. Ocenené boli aj projekty 
miestnej samosprávy a firmy fungujúcej na princípoch 
zelenej ekonomiky.

V kategórii biodiverzita si cenu odnieslo Združenie 
Slatinka zo Zvolenskej Slatiny, a to za unikátnu, dlhodobú 
prácu, ktorej výsledkom je zabránenie výstavby priehra-
dy a zachránené údolie plné života.

Uznanie získala aj iniciatíva Klíma ťa potrebuje, ktorej zá-
sluhou vznikla doposiaľ najväčšia online petícia v histórii 
Slovenska zacielená na riešenie klimatickej krízy.

Laureátom v kategórii osveta sa stalo Centrum envi‑
ronmentálnych aktivít v Trenčíne za projekt mladých 
reportérov pre životné prostredie, ktorý vyniká aktívnym 
a priamym zapájaním žiakov a študentov do zisťovania 
príčin aj dôsledkov environmentálnych problémov.

Oceneným spomedzi eko -startupov sa stal projekt sobi.
eco, ktorý dáva v chránených dielňach prácu znevýhod-
neným ľuďom a vyrába využiteľné a moderné ekologic-
ké produkty na princípe cirkulárnej ekonomiky.

Najlepší projekt miestnej samosprávy predložila obec 
Kladzany v okrese Vranov nad Topľou, ktorá začala 
zadržiavať zrážkovú vodu z obecných budov a uchováva 
ju na obdobia letných horúčav.

V kategórii zelená ekonomika bola cena Atlas udelená 
spoločnosti JRK Slovensko za inovatívnu technológiu 
monitorovania produkcie odpadu od dverí, ktorá môže 
okamžite po zavedení pomôcť samosprávam robiť efek-
tívne rozhodnutia v rámci odpadového hospodárstva.

Stojíme pri ľuďoch zo Slatinky, ktorí 
zachraňujú svoje riečne údolie

Údolie rieky Slatina pri Zvolene je jedným z posledných 
zachovaných stredohorských údolí s meandrujúcou riekou 
v strednej Európe. Vďaka druhovej rozmanitosti zvierat 
a rastlín je jeho prírodná hodnota nevyčísliteľná. Aj napriek 
tomu nad ním visel dlhé roky „Damoklov meč“. Hrozbu jeho 
narušenia kvôli výstavbe priehrady sa podarilo v roku 2020 
definitívne zažehnať miestnemu Združeniu Slatinka. Príbeh 
obrovskej snahy, odvahy a vytrvalosti domácich ľudí si zaslúži 
uznanie celého Slovenska. Sme radi, že ho môžeme pomôcť 
vyrozprávať aj my. Združenie Slatinka sa stalo jedným z laure-
átov prvého ročníka enviro ocenenia Nadácie VÚB Atlas.

Naša cena priniesla združeniu odmenu vo výške 10 000 eur. 
V Slatinke sa však aj v tejto súvislosti postarali o krásne 
gesto. Z časti peňazí sa zaviazali počas leta opraviť miestny 
most a až 6 000 eur darovali nezištne ďalším trom organi-
záciám, ktoré sa dostali do finále enviro ocenenia a rovnako 
bojujú za ochranu prírody tam, kde pôsobia.

Viac o záchrane zeleného bohatstva obce Slatinka, jej 
minulosti aj budúcnosti si môžete prečítať v rozhovore s oce-
nenou aktivistkou Martinou Paulíkovou, ktorý bol zverejnený 
v online magazíne Nadácie VÚB Srdcovky.

Združenie Slatinka získalo ocenenie Atlas v kategórii Biodiverzita

https://srdcovky.nadaciavub.sk/v-slatinke-nebude-priehrada-biotopy-europskeho-vyznamu-dostali-prednost/


Nadácia VÚB už druhýkrát podporuje Enviroprojekty

Rozdeľujeme zelené 
granty

Možnosti získať zdroje pre nápady tretieho sektora reagujúce na stále 
viac sa vytrácajúcu biodiverzitu v prírode či nádejné modely sociálne‑
ho podnikania poháňajúce udržateľný rozvoj v regiónoch Slovenska sú 
stále pomerne obmedzené. Náš systém Envirogranty umožnil ôsmim 
neziskovým organizáciám a iniciatívam už druhý rok po sebe získať 
finančnú injekciu, vďaka ktorej môžu v roku 2022 oživiť svoje zelené 
projekty.

Náš grantový program Envirogranty a ruka v ruke s ním aj enviro 
ocenenie Atlas sa stali zásadným pilierom práce našej Nadácie VÚB, 
ktorou chceme systematicky podporovať úsilie na ekológiu zame-
raných neziskoviek v regiónoch Slovenska. Sme radi, že v roku 2021 
sme mohli druhýkrát rozdať cez našu, v domácom prostredí unikátnu 
grantovú schému ďalších 50-tisíc eur organizáciám a ľuďom v nich, 
ktorí majú plán a odhodlanie pracovať krok po kroku na tak veľmi 
potrebných zelených zmenách vo svete okolo nás.

Pravidlá programu Envirogranty sme nastavili v spolupráci s naj-
významnejšími expertmi na problematiku udržateľného rozvoja 
a ochrany životného prostredia, ktorí sa starajú aj o nezávislý výber 
najefektívnejších riešení spomedzi prihlasovaných projektov. Minulý 
rok sa do grantovej výzvy zapojilo celkovo 98 subjektov, ktoré pred-
ložili spolu 70 projektov zameraných na ochranu našej prírody a 28 
návrhov prispievajúcich k rozvoju zelenej ekonomiky v krajoch Sloven-
ska. Odborná komisia vybrala 8 organizácií, z ktorých každá získala na 
konci roka 2021 od Nadácie VÚB podporu až do výšky 7-tisíc eur.

Počas týchto mesiacov tak môžu rozbehnúť svoje zmeny prinášajúce 
nápady: Rodová Ekofarmička Irija (Čierne Kľačany, okres Zlaté Mo-
ravce), Záchranná stanica a Ekocentrum Zázrivá (okres Dolný Kubín), 
BONA FIDE, o.z. (Košice), Bratislavské regionálne ochranárske zdru‑
ženie (Bratislava – Podunajské Biskupice), Pre Úľany – Pro Fudemus, 
n.o. (Pusté Úľany, okres Galanta), OZ SaUvedom (Trnava), Aevis n.o. 
(Národný park Poloniny) a Cyklokoalícia (Bratislava).

Čo sa už z Envirograntov urodilo
Nasadenie Nadácie VÚB pre životné prostredie je ako mozaika 
zložená z mnohých príbehov. O zmysle podpory zelených 
komunitných iniciatív cez program Envirogranty svedčia aj 
tieto projekty, ktoré uspeli v pilotnej výzve a počas uplynulé‑
ho roka boli úspešne uvedené do života.

Vo Vinosadoch pod karpatskými kopcami medzi Pezin‑
kom a Modrou sa vďaka získanému grantu pustili  
do výsadby špeciálnych alejí. Ich stromčeky si môžu 
domáci adoptovať a stávajú sa akýmisi „rodovými“ 
stromami. Význam tohto počinu pre budúcnosť spočíva 
aj v tom, že nová zeleň bude nielen zvlhčovať a ochla-
dzovať ovzdušie, ale aj chrániť domy obyvateľov pred 
nárazovým vetrom a povodňami. V neposlednom rade  
sa aleje ovocných stromov odvďačia aj bohatou domá-
cou úrodou.

https://srdcovky.nadaciavub.sk/aleje-stromov-zabrania-narazovym-vetrom-aj-povodniam-obec-vinosady-prisla-s-unikatnym-projektom/


Podporujeme osvetu 
o klimatických zmenách 
medzi deťmi
Ako zelená banka sme sa počas minulého školského roka stali 
súčasťou jedinečného vzdelávacieho projektu „Pre lepšiu budúcnosť 
Zeme“. Deti sa tak v školách aj doma mohli interaktívnou formou 
učiť o tom, ako sa v živote správať ekologickejšie, a tiež o tom, ako si 
budovať vzťah k prírode a starať sa o našu planétu. Do iniciatívy sa 
zapojilo 150 škôl a 10‑tisíc žiakov a učiteľov z celého Slovenska.

Pretrvávajúca pandémia a rozvoj dištančného vzdelávania umožnil 
vznik rôznych pútavých online kurzov určených pre hravé vzdelá-
vanie detí. Jedným z nich bol aj nápad agentúry Eduvision, ktorá 
sa v spolupráci s odborníkmi na klímu a životné prostredie z OZ 
EUROARCH pustila do osvety medzi žiakmi základných škôl na mimo-
riadne aktuálne témy. Projekt „Pre lepšiu budúcnosť Zeme“ vzdeláva 
o ochrane prírody, približuje tému klimatickej krízy a vysvetľuje, ako

Vzdelávanie Pre lepšiu budúcnosť Zeme na školách

V obci Utekáč v poltárskom okrese vznikol priestor, 
v ktorom dávajú prácu dlhodobo nezamestnaným. 
Aktivisti z OZ kRaj spojili chov včiel, sklárstvo a tradičné 
gemerské remeslo, tzv. voštinárstvo. V projekte Voštinári  
sa snúbi sociálne podnikanie s ekológiou – včelí vosk  
tu plnia do brúsených nádob z recyklovaného skla. Aj 
táto originálna dielňa žije vďaka podpore z Envirogran-
tov.

Záhrada spomienok vo Zvolene je miesto, kde sa konajú 
netradičné posledné rozlúčky a prírodný spôsob po-
chovávania. O tento unikátny projekt sa stará nezisková 
organizácia Živica, ktorá získala vďaka grantu financie  
na rozšírenie plochy cintorína, a to vytvorením novej 
kvitnúcej lúky. Na mieste tak ožíva bohatý biotop pre 
mnoho organizmov a pokojné zátišie pre pozostalých.

Deti zo ZŠ Narnia v bratislavskej Petržalke sa učia žiť 
v súlade s prírodou. Aby sa do dvora školy vrátil život, ro-
dičia detí v ňom vytvorili ostrovy biodiverzity. V rôznych 
častiach dvora pribudli prírodné ihriská, rady ovocných 
stromov, altánok, senzorický chodníček či komposto-
visko. Deti majú na dvore motýlie lúky i vtáčie domčeky 
a dokonca zachytávajú dažďovú vodu.

Roky chátrajúcu zmrzlináreň v centre mesta Žiar nad 
Hronom aktivistky z OZ MYesto pretvorili na ekocentrum 
BÚDA, ktorá sa otvára aj žiarskej komunite. BÚDA, ktorej 
ekologickú obnovu sme podporili z našich Envirograntov, 
je občianskou reakciou na prebiehajúcu klimatickú krízu 
a chce predovšetkým motivovať ľudí k udržateľnému 
spôsobu života.

Všetky príbehy týchto podporených projektov nájdete   
aj v našom magazíne Srdcovky.

https://srdcovky.nadaciavub.sk/vostinari-spajaju-trojicu-remesiel-v-modernom-sate-sviecky-od-nich-putovali-aj-k-papezovi/
https://srdcovky.nadaciavub.sk/zahrada-spomienok-vo-zvolene-je-cintorin-ktory-respektuje-ludi-aj-prirodu/
https://srdcovky.nadaciavub.sk/zahrada-spomienok-vo-zvolene-je-cintorin-ktory-respektuje-ludi-aj-prirodu/
https://srdcovky.nadaciavub.sk/deti-potrebuju-rozne-ihriska-ich-rodicia-vytvorili-prirodne-ostrovy-uprostred-petrzalskeho-sidliska/
https://srdcovky.nadaciavub.sk/deti-potrebuju-rozne-ihriska-ich-rodicia-vytvorili-prirodne-ostrovy-uprostred-petrzalskeho-sidliska/
https://srdcovky.nadaciavub.sk/chatrajuca-zmrzlinaren-sa-meni-na-ekocentrum-ziar-nad-hronom-zije-komunitnym-zivotom/
https://srdcovky.nadaciavub.sk/chatrajuca-zmrzlinaren-sa-meni-na-ekocentrum-ziar-nad-hronom-zije-komunitnym-zivotom/
https://srdcovky.nadaciavub.sk/


Pomáhame 
vrátiť do miest 
biodiverzitu

Zeleň robí mestá nielen krajšími, ale v nich plní aj významnú úlohu. 
V lete ich chráni pred prehrievaním, zlepšuje kvalitu ovzdušia a pri‑
náša so sebou aj rôzne podoby života – vtáky, malé cicavce a životne 
dôležitý hmyz. Návrat biodiverzity do sveta okolo nás je cieľom, ktorý 
sa vinie celou našou grantovou snahou, v metropolách západného 
a východného Slovenska sme sa však s týmto zámerom rozhodli 
uzatvoriť aj špeciálne partnerstvá.

Už od konca roku 2020 sa prostredníctvom našej nadácie podieľa-
me na veľkom revitalizačnom projekte v hlavnom meste – sprístup-
není desiatky rokov zanedbanej Prüger ‑Wallnerovej záhrady  
pre verejnosť. Našu grantovú podporu venovanú na obnovu a ochra-
nu prírodného dedičstva tejto zabudnutej lokality v srdci Bratislavy, 
ktorá dosiahla už celkovo 100-tisíc eur, sa nám podarilo zavŕšiť v júni 
minulého roku. Spolu so zástupcami magistrátu sme tento areál 
otvorili pre veľkých aj malých návštevníkov. Nejde však len o taký 
obyčajný kus zelene. Na mierne členitom teréne rastú starobylé 
stromy a najnižšia časť areálu je podmáčaná vzácnymi mokraďami.  
Tie sú pre túto lokalitu unikátne a obohacujú biodiverzitu širšieho 
centra Bratislavy. Hoci sa záhrada nachádza v tesnej blízkosti 
Horského parku, z prírodného hľadiska má úplne iný charakter 
a ponúka nové možností na rodinné a komunitné vyžitie.

Ako hlavný partner revitalizácie sme sa podieľali najskôr na vyčistení 
hrubo zarasteného a neprístupného areálu. A prispeli sme nielen 
finančne, ale aj vlastnými rukami vďaka kolegom – dobrovoľníkom 
z banky. V záhrade pribudli z podpory Nadácie VÚB prírodné 
drevené chodníky, mostíky, info tabule, vysadili tu aj nové stromy, 
kvetinové záhony a postavili prírodné detské ihrisko. Práce stále 
pokračujú a v zrekonštruovanom historickom domčeku a skleníkoch 
by malo vzniknúť komunitné ekocentrum. Iniciatíva obnovy Prüger-
-Wallnerovej záhrady pritom nebola prvým zeleným partnerským pro-

ovplyvňuje naše životy a ako každý z nás môže pomôcť planéte. Vo 
VÚB banke sme ani na chvíľu nezaváhali a túto myšlienku podporili.

Kurz je určený žiakom 4. až 7. ročníka základných škôl a môže výbor-
ne doplniť environmentálnu výchovu, hodiny prírodovedy či náuky 
o spoločnosti. Prezentácie, videá, interaktívne hry a kvízy sú vhodné 
priamo na vyučovanie, ale dá sa s nimi pracovať aj cez individuálne 
úlohy na doma. Veľkou výhodou je, že kurz bol pre všetkých dostup-
ný aj vďaka našej podpore bezplatne. Na online platformu sa v prvej 
fáze pripojilo 10-tisíc jedinečných používateľov – prevažne detí, ich 
rodičov a učiteľov. Tomuto zmysluplnému projektu držíme palce aj 
do budúcnosti a veríme, že sa pre záchranu planéty prostredníc-
tvom neho podarí nadchnúť ešte veľa detí.

Našu podporu projektu „Pre lepšiu budúcnosť Zeme“ sme umocnili 
aj tým, že sme venovali ceny do sprievodnej súťaže, ktorá dala 
symbolickú bodku za prvou fázou tohto vzdelávacieho projektu.  
Do súťaže sa zapojilo viac ako 500 detí. Deti sa v rámci nej mohli 
zapojiť svojimi kresbami a ukázať tak, ako vidia záchranu našej 
planéty svojimi očami. Na prvých troch miestach sa umiestnili žiačky 
a žiak z Trstenej, Starej Ľubovne a Dolného Kubína.

Sponzorujeme podcasty, ktoré otvárajú 
zelené témy
O stave životného prostredia, klímy a zelených riešeniach – 
od tých systémových až po tie každodenné – treba hovoriť. 
Ako zelená banka vidíme našu úlohu aj v tom, aby bolo 
o týchto témach v online svete počuť čo najviac. Preto sme 
sa spojili aj s tvorcami podcastov. Sériu podcastov na pálčivé 
enviro témy vyroben ých s podporou VÚB sme priniesli 
v rámci formátu denníka SME Klímapodcast. Ako zelená 
banka sme sa partnersky podieľali aj na príprave rozhovo-
rov, ktoré priniesol greenfluencer Michal Sabo v rámci jeho 
podcastu Sabo sebou. Ich záznamy môžete nájsť v archíve 
na stránke rádia Expres.

https://podcasty.sme.sk/t/8543/klimapodcast
https://www.expres.sk/kategoria/sabo-sebou/


jektom s vedením hlavného mesta. Pred dvomi rokmi sme zo zdrojov 
Nadácie VÚB podporili aj výsadbu v rámci projektu „10 000 stromov 
pre Bratislavu.“

Príďte sa nadýchnuť do „Prügerky“

Záhrada pri bratislavskej Kalvárii kedysi patrila úspešnej rodi-
ne Prügerovcov, ktorí si tu dali pred druhou svetovou vojnou 
postaviť vilu. Hneď po nej však Bratislavu opustili a po čase 
prešiel pozemok do vlastníctva mesta. Medzitým ubehlo 
viac ako 70 rokov, počas ktorých záhrada pustla a stala sa 
skladiskom odpadu. To všetko je už však dnes minulosťou 
a Prüger -Wallnerova záhrada začína písať svoj novodobý prí-
beh. Jedinečná prírodná záhrada je odteraz plne k dispozícii 
pre všetkých – otvorená je na prechádzky, pikniky alebo 
hry či zážitkové učenie pre deti. Otváracie hodiny a program 
nájdete na stránke www.prugerka.sk.

V Novej Cvernovke vybudovali 
ekologický Suťopark

Medzi našich najbližších spojencov v rámci neziskového 
sektora patrí od roku 2017 tím Novej Cvernovky v Bratislave, 
ktorý razí popri svojej hlavnej agende aj cestu aktívnej 
osvety v oblasti udržateľnosti. Keď počas druhej vlny pandé-
mie v tomto najväčšom kultúrno -kreatívnom centre  
na Slovensku utíchli komunitné aktivity, dobrovoľníci sa 
pustili do tvorby verejného parku vo svojom areáli. Materiál 
na jeho výstavbu vznikol unikátnym spracovaním stavebnej 
sute, ktorá tu ostala po prerábaní budovy bývalej školy 
a ktorej likvidácia by bola mimoriadne neekonomická a hlav-
ne neekologická.

Budovanie nového verejného „Suťoparku“ na princípoch cir-
kulárnej ekonomiky sme podporili aj my, a to dodatočnými 
prostriedkami vo výške 30-tisíc eur z Nadácie VÚB. V exteriéri 
Novej Cvernovky vznikli nielen špeciálne spevnené chodníky, 
pribudli nové stromy, ale vznikol aj jedinečný kopec, tzv. Živý 
val, ktorý oživuje biotop tohto prostredia vďaka množstvu 
nových rastlín, lúčnych bylín a kríkov.

Celú reportáž z návštevy Novej Cvernovky, ktorá prináša 
prehľad o tom, ako Suťopark vznikal, si prečítate v našom 
magazíne Srdcovky.

Koncom novembra sme presunuli našu pozornosť na východ a za-
pojili sme sa do projektu Košická stromová adopcia, za ktorou stojí 
Správa mestskej zelene v Košiciach. V parkových a medziblokových 
priestoroch na sídlisku Luník VIII sme tak podporili výsadbu až 55 
vzrastlých stromov, ktoré sa už túto jar zazelenajú. Ako symbolický 
adoptívny rodič sme vo frekventovanej lokalite Košičanov zabezpečili 
sumou 22-tisíc eur nielen výsadbu nových stromových alejí a kom-
plexné sadové úpravy, ale aj starostlivosť o nové stromy na najbližšie 
3 roky. Tie sú totiž pre ujatie sa a život stromu najkritickejšie.

Zo sute sa podarilo vytvoriť park v Novej Cvernovke vďaka podpore 
Nadácie VÚB. Zdroj: Michal Líner 

http://www.prugerka.sk
https://srdcovky.nadaciavub.sk/


Vedenie VÚB banky jednohlasne podporuje očkovanie ako v súčas-
nosti najefektívnejšie, vedecky podložené riešenie v boji s pandé-
miou, a preto sme sa aktívne zapojili do celoslovenskej iniciatívy 
#zaockujemsa. Aj nám ako zamestnávateľovi pomohlo množstvo 
skvelo spracovaných materiálov tejto online platformy, ktoré sme 
využili v rámci internej komunikácie. Prvá vlna internej očkovacej 
kampane bola spustená na konci februára a počas 4 mesiacov  
už bolo zaočkovaných viac ako 55 % zamestnancov banky. Očkovanie 
sme podporili aj v spolupráci s mobilnou očkovacou jednotkou, ktorá 
navštevovala naše pobočky po celom Slovensku a bola k dispozícií 
pre zamestnancov VÚB aj ich príbuzných. Sústavnú edukáciu a otvo-
renú komunikáciu považujeme za základ. Preto sme v internom 
informačnom systéme banky vytvorili k tejto téme živú sekciu a pre 
našich kolegov sme zorganizovali aj niekoľko prednášok s odborník-
mi, napr. MUDr. Ivanom Bakošom z Inštitútu očkovania a cestovnej 
medicíny a tiež zakladateľom iniciatívy Dáta bez pátosu, analytikom 
Ivanom Bošňákom.

Linka vďaky je ďalšia iniciatíva VÚB banky na podporu zdravotníkov

Stojíme pri 
zdravotníkoch    
aj podnikateľoch  
v čase pandémie

VÚB aj tento rok promptne reagovala na potreby spoločnosti v dô‑
sledku stále postupujúcej pandémie koronavírusu. Usilovali sme  
sa čo najefektívnejšie pomáhať v čase rýchlych a ustavičných zmien 
a problémov počas krízy, ktorá zasahuje čoraz hlbšie do všetkých 
oblastí, či už ide o zdravotníctvo, ekonomiku aj životy a zdravie  
nás a našich kolegov.

Zdravotníci vo všetkých nemocniciach na Slovensku pracovali 
na hranici svojich síl a možností. Bojovali s časom, nedostatkom 
lekárov, sestier a, žiaľ, často aj s ľudskými predsudkami, nevraživos-
ťou a agresivitou. Napriek vyčerpaniu vytrvalo zachraňovali životy 
v stále neutíchajúcom boji s pandémiou. Situácia v nemocniciach 
bola zlá najmä koncom roka a predstavovala obrovský nápor na 
psychiku zdravotníkov. Preto sa VÚB banka rozhodla v spolupráci 
s najväčšími slovenskými rádiami Expres, Jemné a Europa 2 vytvoriť 
novú iniciatívu a zriadili sme Linku vďaky, aby sme spoločne lekárom 
a zdravotníkom ukázali, že majú našu podporu. Ktokoľvek mohol cez 
bezplatnú linku 0800 00 77 77 zanechať krátky odkaz zdravotníkom 
a poďakovať sa za ich obetavú prácu, prípadne ho nahrať   
na web v podobe audio či videopozdravu. Súčasťou iniciatívy bol aj 
dar pre nemocnice po celom Slovensku v podobe kávy, kávovarov 
a rádií, na ktorých si mohli odkazy vypočuť.

Aj v roku 2021 sme stáli pri iniciatíve #KtoPomozeSlovensku a spolupodie-
ľali sa na aktivitách jednej z najväčších občianskych iniciatív zameraných 
na pomoc slovenskému zdravotníctvu už od samotného vypuknutia 
pandémie. VÚB banka v spolupráci so známymi tvárami a mediálnymi 
partnermi pomohla vytvoriť v mene iniciatívy televízny spot, ktorý mal 
cieľ poslať ďakovný a povzbudzujúci odkaz slovenským zdravotníkom.

Časť Social



Pomáhame kolegom, ktorí 
prekonali ochorenie COVID‑19

Počas celého roka sme hľadali spôsoby, ako podať kolegom 
pomocnú ruku, a to nielen pri prevencii proti ochoreniu, ale 
aj po jeho prekonaní. Okrem zabezpečenia zľavy na PCR tes-
ty pred letnou dovolenkou či vybavenia testov po očkovaní 
(testu na protilátky triedy IgG, ako aj testu rizika zrážania 
krvi) sme sa postarali aj o komplexné vyšetrenie s cieľom 
odhaliť čím skôr možné následky ochorenia, ktorého súčas-
ťou bola aj spirometria a laboratórne testy. Zamestnancom, 
ktorí prekonali ochorenie s ťažkým priebehom a ktorí mali 
po ňom nejaké následky, sme pomohli aj preplatením kúpeľ-
ného pobytu v sanatóriu Tatranská Kotlina.

Domácich výrobcov sme podržali 
aj na Dobrom trhu

Dobrý trh je dlhodobo jedno z najväčších komunitných po- 
dujatí v Bratislave, ktoré ponúka priestor poctivým a féro-
vým malovýrobcom z celého Slovenska, neziskovým organi-
záciám a iniciatívam a v neposlednom rade celým rodinám 
susedov z okolia trhu. Hoci aj rok 2021 bol poznačený pan-
demickými reštrikciami, podarilo sa nám udržať partnerskú 
komunitnú spoluprácu medzi OZ PUNKT, organizátorom trhu, 
a Nadáciou VÚB. Priniesli sme tak špeciálny program do on-
line priestoru, vďaka čomu mohli priaznivci tejto myšlienky 
aj naďalej podporiť svojich obľúbených miestnych výrobcov. 
Urobiť tak mohli aj osobne, a to na jarných podujatiach 
Dobrého trhu, ktoré sa niesli v duchu podpory pomalosti vo 
vychutnávaní si života a tiež komunitného spolunažívania.

Rovnako ako v oblasti zdravotníctva zanechala pandémia hlbokú 
brázdu aj v ekonomike Slovenska. Informácie o covidových dotáciách 
a pandemickej štátnej pomoci pre podnikateľov sú veľmi komplexné 
a mnohé firmy majú problém sa v nich vyznať. Preto sme sa rozhodli 
pridať k digitálnej iniciatíve Kompas pomoci pre podnikateľov, firmy  
aj jednotlivcov. Z dôvodu veľkého záujmu a zhoršujúcej sa ekonomic-
kej situácie bol tento nástroj priebežne dopĺňaný o nové informácie 
aj funkcie, ako sú webchat a komunikácia cez Facebook. Práve vďaka 
finančnej podpore od VÚB pribudlo ako nadstavba už aj tel. centrum, 
ktoré pomáha množstvu ľudí s finančnými problémami.

Pokračujeme v pomoci 
najzraniteľnejším

Ochota pomôcť slabším, znevýhodneným či tým najmenším je hod‑
notou, ktorú má vo svojom srdci stále veľa ľudí okolo nás. My cítime 
naše poslanie v tomto zmysle už veľa rokov a charitatívna pomoc 
a partnerstvá s aktívnymi neziskovými organizáciami v tejto oblasti 
sú aj naďalej významným zdrojom získavanej energie, ktorá nás ako 
značku poháňa vpred.

Systém Dobrý anjel pomáha pravidelným mesačným príspevkom 
rodinám s deťmi, kde otec, mama alebo dieťa trpia rakovinou, 
prípadne dieťa bojuje s inou zákernou chorobou, a rodina sa preto 
dostáva do finančnej núdze. VÚB banka je partnerom Dobrého anjela 
už od roku 2007 a sme hrdí na to, že zostávame dlhodobo najväč‑
šou anjelskou firmou na Slovensku. Spomedzi iniciatív neziskového 
sektora, ktoré pomáhajú ľuďom v núdzi, máme najdlhšie a najsilnej-Iniciatíva #Zaočkujemsa



Aby sa bábätká do dlane mali ako 
v brušku

Malíček je občianske združenie rodičov predčasne narode-
ných detí, ktoré sa usiluje o zlepšenie starostlivosti o nedo-
nosené deti na Slovensku a ich rodiny. Sme radi,  že aj vďaka 
podpore Nadácie VÚB mohol prebiehať dobrovoľnícky 
projekt, ktorý súvisel s výrobou ručne háčkovaných plédov, 
určených pre špeciálne inkubátory. Tie majú za úlohu chrániť 
deti v nich umiestnené pred svetlom a inými vplyvmi okolia 
a vytvárajú pre bábätká bezpečnejšie prostredie. Z podpory 
a zanietenia dobrovoľníkov vznikli aj jemné háčkované hrač-
ky – chobotničky, ktoré majú bábätku pripomínať dotýkanie 
sa životne dôležitej pupočnej šnúry.

Chránime umenie 
minulosti 
aj budúcnosti

Umenie, či už vo forme historického dedičstva alebo moderného 
spôsobu seba vyjadrovania nových generácií umeleckých talentov, má 
v spoločnosti všade vo svete svoje nezastupiteľné miesto. Sme hrdí 
na to, že práve Nadácia VÚB je jedným z najväčších podporovateľov 
zachovania a rozvíjania umenia spomedzi korporátnych nadácií na 
Slovensku.

V roku 2021 sme pokračovali v podpore dokončenia obnovy Kalvárie 
v Banskej Štiavnici, jednej z najvzácnejších kultúrnych pamiatok 
na Slovensku pod ochranou organizácie UNESCO, ktorá bola aj vďaka 
nám vyškrtnutá zo zoznamu 100 najviac ohrozených pamiatok sveta. 
Po 14 rokoch nášho snaženia a darovaných finančných prostriedkov 
pre OZ Kalvársky fond vo výške takmer 1,5 mil. eur je tento historický 
klenot takmer zrekonštruovaný v interiéroch aj exteriéroch, väčšina 
prác je dokončených a z neznámej Kalvárie sa stala pamiatka sveto-

šie spojenectvo s touto organizáciou. Sme prvou a doteraz jedinou 
bankou, ktorá vytvorila zásadný zdroj finančnej podpory cez platby 
debetnými kartami Maestro Dobrý anjel. Samotných klientovto 
pritom vôbec nič nestojí, zo všetkých mesačných platieb kartou 
odvedieme sumu z vlastných zdrojov banky. Tá aktuálne predstavuje 
0,2 % z uskutočnených platieb, čo znamená, že pri celkovom počte 
viac ako 65-tisíc anjelských kariet poslala VÚB banka v roku 2021 pre 
rodiny pacientov s onkologickým ochorením takto až 350 000 eur.

Silným pilierom pomoci znevýhodneným a osudom skúšaných ľuďom 
okolo nás je aj program Nadácie VÚB pre Nádej. V roku 2021 sme 
na tento účel prerozdelili takmer 40-tisíc eur medzi viacero part-
nerských neziskových organizácií, ktoré majú v tejto oblasti svojich 
odborníkov a dlhoročné skúsenosti. Sme radi, že sme boli súčasťou 
pomoci pri rehabilitáciách ťažko telesne postihnutých detí 
cez Asociáciu pomoci postihnutým – APPA, podporili sme riešenie 
pálčivej problematiky „housing first“ pre ľudí bez domova v spoluprá-
ci s OZ Vagus, prispeli sme aj tímu krízovej intervencie Modrý anjel 
s cieľom rozširovať výcvik špecialistov pomáhajúcim obetiam tragic-
kých udalostí a ich príbuzným. A v neposlednom rade sme sa spojili 
aj so Spoločnosťou priateľov detí z detských domovov Úsmev ako 
dar a pomohli sme priniesť veselšie Vianoce aj do rodín vo veľmi zlej 
sociálnej a finančnej situácii a deťom, ktoré majú len jedného rodiča.

VÚB banka naďalej pokračuje v podpore chorých detí vďaka organi-
zácii Dobrý anjel



Pomohli sme oživiť vzácne fresky

Hrad Uhrovec, ktorého vznik sa datuje do 13. storočia, je 
národnou kultúrnou pamiatkou. Miešajú sa v ňom román-
ske, renesančné, gotické a barokové prestavby. Medzi jeho 
správcami bol aj Matúš Čák Trenčiansky, najdlhšie 
ho vlastnili Zayovci. Na hrade je množstvo vzácností, ktoré 
stoja za záchranu. K zaujímavým prvkom patrí napríklad 
románska kaplnka približne z roku 1 245, ktorá medzi sloven-
skými ruinami nemá páru. Práve v tejto hradnej kaplnke  
sa nachádzajú unikátne gotické fresky, ktoré získali 
pozornosť verejnosti a vybojovali si finančnú podporu na 
reštaurovanie cez našu súťaž Poklady Slovenska. OZ, ktoré 
obnovuje hrad, sa navyše dočkalo aj ďalšieho ocenenia – 
Fenomény doby v architektonickej súťaži CE ZA AR. Podľa 
poroty je rekonštrukcia exemplárnym príkladom v prístupe 
k pamiatkovej obnove spoločného historického dedičstva.

My sme sa na dianie na hrade pozreli bližšie a prinášame 
o ňom reportáž v našom magazíne Srdcovky.

vého formátu, ktorú ročne navštívi viac ako 100-tisíc návštevníkov. 
Rastúci význam Kalvárie potvrdila aj Slovenská pošta, ktorá vydala 
známku s motívom Horného kostola na Kalvárii v náklade 180-tisíc 
kusov. Veľkým zadosťučinením pre nás bol minulé leto aj zisk 
ocenenia mesta Banská Štiavnica, ktorým mesto vyjadrilo vďaku 
Nadácii VÚB za dlhoročnú podporu Kalvárie a tiež ďalších projektov 
na svojom území.

Naša hlasovacia súťaž Poklady Slovenska zameraná na obnovu kul-
túrneho dedičstva Slovenska je už verejnosti dobre známa iniciatíva. 
Nadácia VÚB cez ňu dlhodobo prispieva k zvyšovaniu povedomia 
o stave historických pamiatok na našom území a pomáha obnovovať 
pamiatky, ktoré sú v narušenom alebo dezolátnom stave. Je špe-
cifická tým, že o osude nominovaných pamiatok rozhodujú svojimi 
hlasmi priamo obyvatelia Slovenska. V roku 2021 sa konal 
už 12. ročník a hlasovanie prebiehalo medzi 9 historickými dielami, 
ktoré vybrala nezávislá komisia expertov spomedzi takmer 270 
tento rok nominovaných objektov naprieč celou krajinou. Verejnosť 
a nadšenci z regiónov svojimi viac ako 41-tisíc hlasmi rozhodli a grant 
vo výške takmer 45-tisíc eur získali vo vyrovnanom súboji tentokrát 
výnimočne až dvaja finalisti – farnosť Rímskokatolíckej cirkvi v Starej 
Ľubovni na zreštaurovanie barokovej kazateľnice v kostole sv. Mikulá-
ša a OZ Hrad Uhrovec s cieľom obnovy gotických fresiek na hrade.

Nadácia VÚB prispela k zreštaurovaniu nedávno objavených 
gotických fresiek na hrade Uhrovec

https://srdcovky.nadaciavub.sk/


Ivana Mojšová s generálnym riaditeľom VÚB Alexandrom Reschom v Galérii Nedbalka

VÚB banka sa dlhodobo angažuje ako podporovateľ súčasného 
slovenského umenia. V spolupráci so svojou nadáciou každoročne 
organizuje umeleckú súťaž Maľba – Cena Nadácie VÚB za maliarske 
dielo pre mladých umelcov. Mladým výtvarníkom dávame priestor 
prezentovať svoju tvorbu, odborníkom a výtvarnej obci predsta-
vujeme nové talenty ako prísľub slovenského výtvarného umenia 
a širokej verejnosti umožňujeme spoznať to najlepšie, čo u nás v da-

nom roku v odbore maľba vzniklo. V roku 2021 sa konal už 16. ročník 
súťaže. Víťazi okrem uznania odbornej medzinárodnej poroty získali 
opäť aj finančnú odmenu v celkovej sume 20-tisíc eur. So súťažou je 
spojená výstava diel 20 finalistov v Galérii Nedbalka, ktorá verejnosti 
približuje mladé slovenské umenie. Tú sme znovu sprístupnili  
aj virtuálnou formou prostredníctvom našej stránky.

https://www.nadaciavub.sk/malba/


Interné edukačné aktivity vo VÚB na tému finančného vzdelávania

Spravovanie osobných financií je jednou zo základných schopností, 
ktorú je potrebné rozvíjať už v ranom detskom veku. Kľúčovú úlohu 
by tu mali, samozrejme, zohrávať rodičia. Pomáhať pri rozvoji finanč-
nej gramotnosti, a to už od tých najmenších, sa usilujeme  
aj my. Aj v kontexte pandemickej situácie a obmedzených možností 
komunikácie priamo so školami už druhý rok po sebe spolupracuje-
me s obľúbeným zábavno ‑vzdelávacím magazínom pre deti Bublina, 
v rámci ktorého sme priniesli komiks o tom, prečo a ako by sa mali 
deti naučiť sporiť. Pútavou formou a pripravenými hrami si deti 
môžu osvojovať napr. základy toho, čo tvorí rodinný rozpočet, aká je 
súvislosť medzi prácou a výplatou, prípadne čo robiť, keď dostanú 
svoje vlastné vreckové.

K zvyšovaniu finančnej gramotnosti prispievajú aj samotní kolegovia 
z banky, ktorí o tejto problematike prednášajú na základných a stred‑
ných školách a na univerzitách ekonomického a finančného zamera‑
nia. Pre tých, ktorí potrebujú poradiť alebo sa rýchlo zorientovať vo 
svete financií, funguje aj naše kontaktné centrum, ktoré je klientom 
k dispozícii 24 hodín denne.

Ponúkame finančné 
vzdelávanie 
pre každého

Medzi slovami banka a peniaze je okamžitá asociácia. Našou povin‑
nosťou je peniaze klientov spravovať zodpovedne. Naším záujmom 
je poskytovať také finančné služby, ktoré ľuďom ponúknu peniaze, 
keď ich potrebujú. A naším poslaním je hovoriť o tom, že s peniazmi 
je potrebné zaobchádzať s rozumom, aby sme boli vďaka nim lepšie 
pripravení na budúcnosť.

Prostredníctvom nášho online projektu finančného vzdelávania zá‑
bavnou formou pomáhame rozširovať zručnosti a vedomosti klientov, 
aby dokázali robiť správne rozhodnutia týkajúce sa ich finančných 
zdrojov. Prostredníctvom videí, prehľadov, kvízov a hier podporuje 
tento spôsob výuky ekonomickú a finančnú gramotnosť dospelých 
ľudí aj dospievajúcich ľudí. Osem vyučovacích blokov zahŕňa témy 
od rozpočtu po úspory, od investícií po nové druhy finančných tech-
nológií. Ich obsah vznikol v spolupráci s iniciatívou našej bankovej 
skupiny Intesa Sanpaolo, ktorá patrí v Taliansku vďaka svojmu Múzeu 
sporenia v Turíne medzi najväčších organizátorov rôznych vzdelá-
vacích a voľnočasových aktivít pre všetky vekové skupiny detí aj 
dospelých.

Nadácii VÚB záleží na ochrane a zachovávaní našich kultúrnych 
pokladov



S prichádzajúcou jarou sme najskôr zorganizovali našu upratovaciu 
výzvu spojenú s vychádzkami do prírody. Stačilo, aby si kolegovia 
zobrali vrece, pozbierali všetko, čo do prírody nepatrí a zverejnili fotku 
so svojím výsledkom v rámci našej internej skupiny na Facebooku.  
Na túto výzvu sme hneď nadviazali vo väčšom a rozhodli sme sa spo-
jiť ako hlavný partner s iniciatívou OZ Upracme Slovensko. Výsledkom 
bola naša trojtýždňová akcia v apríli #upratujemdoma. Jej zmysel bol 
jasný – odľahčiť domov od všetkého, čo nepotrebujeme 
a už nám viac nerobí radosť. A vôbec to nebolo iba o upratovaní. 
Pointa výzvy spočívala najmä v spoločnej motivácii naučiť sa odpad 
správne triediť a ešte predtým premýšľať, či mu nevieme nájsť pred 
cestou do kontajnera aj nejaké iné, nové využitie. Aby bola naša 
spoločná záťaž na planétu pri tejto akcii čo najnižšia, spolu s expertmi 
z tejto oblasti sme pripravili aj praktické návody a tipy. Zverejňovali 
sme ich priebežne na našich sociálnych sieťach, pričom každý týždeň 
sme sa venovali upratovaniu a vytriedeniu iných vecí, napr. oblečenia, 
starých kartónov, plastov, liekov, oleja, elektroniky či objemného 
odpadu. Vieme, že dobrému pocitu sa nevyrovná nič, aj tak sme však 
tých najaktívnejších odmenili užitočnými vychytávkami, ktoré uľahču-
jú doma ekologické správanie.

Koniec mája sa niesol vo VÚB banke v znamení tzv. Zelených dní 
v spolupráci s magistrátom Bratislavy, počas ktorých sme zorganizo-
vali viacero brigád pre kolegov z centrály spojených so zberom odpa-
du, odstraňovaním náletových drevín či ochranou vzácnych rastlín. Po 
dlhých mesiacoch práce z domu sme tak spojili príjemné s užitočným, 
vykasali si rukávy, urobili kus roboty pre prírodu a zažili skvelý čas 
s priateľmi z práce. Celkovo sa zapojilo bezmála 100 dobrovoľníkov 
z VÚB. Naše kroky smerovali do rôznych lokalít – Prüger -Wallnerovej 
záhrady pri Horskom parku, okolia Chorvátskeho ramena v Petržalke, 
okolia hradu Devín a tiež do lužných lesov – Sovieho, Pečnianskeho 
lesa a Hrabín.

Práve v týchto chránených a čiernymi skládkami znečistených lesoch 
na petržalskej strane Dunaja sme poňali našu spoluprácu s mestom 
Bratislava ešte vo väčšom a do spoločného upratovania sme prizvali 
aj verejnosť. Z vlastnej iniciatívy sme zabezpečili vrecia, rukavice, kto-

Sme presvedčení, že v akejkoľvek oblasti, ktorú 
si vytýčime, treba začať od seba. A v prípade našej 
zelenej a spoločensky prínosnej agendy, ktorú 
ako banka šírime vo svete okolo nás, to platí o to 
viac. My sami ako zamestnanci sme jej hlavní 
ambasádori. Pri konaní dobra je potrebné, aby sme 
všetci ťahali za rovnaký povraz, aby sme videli 
zmysel toho, čo robíme, a aby bola naša pomoc 
adresná. A sme radi, že sa nám ako tímu viac ako  
3 500 kolegov skutočne darí.

Prikladáme 
ruky k dielu – 
za zelenší
a lepší svet

Firemné dobrovoľníctvo má vo VÚB banke dlhú tradíciu. V ostatných 
rokoch ideme v tejto oblasti jasným smerom – von do prírody,  
kde môžeme po sebe zanechať kúsok niečoho, čo ju urobí čistejšou 
a zdravšou. Naše aktivity s kolegami sme v priebehu minulého roka, 
pochopiteľne, prispôsobovali pandemickej situácii. Keď sme nemohli 
byť spolu, pomáhali sme prírode každý zvlášť. Ale aj tak stál spoločný 
výsledok za to.

Upratujeme 
a ozdravujeme prírodu

Časť Environmental



Minulý rok priniesla Nadácia VÚB už 15‑krát príležitosť požiadať o grant 
na komunitné a ekologické projekty neziskoviek, ak sa k nim pripoja 
ako dobrovoľníci aj naši kolegovia z banky. Týmto spôsobom sme 
prerozdelili 30‑tisíc eur, ktoré uľahčili v priebehu roka realizáciu až 20 
verejnoprospešných nápadov.

Aj napriek stále trvajúcej pandémii ľuďom v regiónoch Slovenska 
nechýba záujem o skrášľovanie a ekologické ozdravovanie svojho 

Kolegom so zelenými 
nápadmi dávame granty

ré si mohol zobrať a použiť počas prechádzok ktokoľvek. Takisto sme 
sa postarali o vybudovanie dočasných stojísk na vrecia s vyzbieraným 
odpadom a v spolupráci s mestskou organizáciou OLO a expertmi 
zo spoločnosti NATUR -PACK sme zabezpečili aj jeho odvoz, separáciu 
a analýzu.

V chránených lesoch Bratislavy sme 
vyzbierali 340 kg odpadu

Spoločná veľká upratovacia akcia dobrovoľníkov z našej 
banky a magistrátu hlavného mesta Bratislavy odľahčila 
lužné lesy na petržalskej strane Dunaja o 340 kg odpadu. 
Výsledkom akcie, ktorú sme z vlastného nápadu a na vlastné 
náklady zorganizovali koncom jari, nie je len čistejšia príroda 
chránených lesov Hrabiny, Soví a Pečniansky les, ale  
aj analýza vyzbieraného a vytriedeného odpadu. Tú zabezpe-
čila organizácia NATUR -PACK a mesto vďaka nej získalo pre-
hľad o stave znečistenia týchto prírodných lokalít a tiež dáta 
v rámci nastavenia pravidiel na zálohovanie obalov nápojov. 
Sme radi, že sa podarilo o trošku odľahčiť lesy, ktoré majú 
pre Bratislavu z hľadiska biodiverzity veľký význam.

Až 86 % objemu vyzbieraných vriec tvoril vytriediteľný od-
pad, ktorý je možné zrecyklovať, resp. spracovať s ohľadom 
na životné prostredie, a ktorý by znečisťoval mestské lesy 
ďalšie desiatky rokov.

tické chodníky v okolí tatranských plies, odľahčiť ďalší kus prírody 
v rámci chránenej krajinnej oblasti pri Dunaji pod hradom Devín, 
zrevitalizovať čerešňový sad pri Trenčianskom hrade a tiež vyzbierať 
viac ako 100 kg odpadkov v chránenej doline blízko Banskej Bystrice, 
kde sa nachádzajú vzácne pramene a zdroj pitnej vody.

V polovici septembra sme rozšírili naše aktivity pre najaktívnejších 
kolegov opäť na celé Slovensko a zastrešili sme ich pod Týždeň 
zeleného dobrovoľníctva 2021. Opäť sme sa spojili s organizáciami 
z terénu, ktoré nám pomohli vytipovať lokality, kde boli naše ruky 
aktuálne najpotrebnejšie – s Banskobystrickým okrášľovacím 
spolkom, Bratislavským dobrovoľníckym centrom, Centrom environ-
mentálnych aktivít v Trenčíne a s národným parkom TANAP. Vďaka 
63 kolegom naprieč Slovenskom sa podarilo napríklad vyčistiť turis-

Zamestnanci VÚB banky pomáhajú odstraňovať náletové dreviny 
v rámci Týždňa dobrovoľníctva



Presadzovanie princípov udržateľnosti, sa stáva čoraz viac prirodzenou 
súčasťou nášho myslenia a fungovania v našich kanceláriách aj domo‑
voch. Potvrdzujú to aj ďalšie aktivity, ktoré naši kolegovia so záujmom 
prijímajú a s ktorých nápadmi aj sami prichádzajú.

Hľadáme 
nové ekologické 
riešenia

Spustnutú školskú záhradu premenili 
na enviro učebňu pod holým nebom

V Základnej škole Pavla Dobšinského v Rimavskej Sobote  
si splnili svoj sen a naša nadácia im v tom pomohla. 
Riaditeľka spolu s tímom učiteľov sa rozhodli vdýchnuť nový 
život veľkej nevyužívanej záhrade a spojili pritom sily celej 
svojej komunity. Záhradu navrhli tak, aby sa stala miestom 
oddychu a inšpiratívnym priestorom na vyučovanie rôznych 
predmetov. Do dizajnovania pritom zapojili aj deti,  
a to cez súťaž o najkrajší plán.

Nová oáza oddychu dnes slúži aj na praktické vzdelávanie 
a formovanie vlastných názorov v oblasti environmentálnej 
výchovy. Žiaci si tu môžu zasadiť svoje semiačka a pozorovať, 
ako klíčia a rastú. Spolu s dospelými tu vybudovali aj hmyzie 
hotely či vtáčie búdky. Škole sa tu podarilo zrevitalizovať 
staršie ovocné stromy a vysadiť veľa rastlín, aby aj takýmto 
spôsobom viedli deti k znižovaniu negatívnych dosahov 
klimatických zmien.

Aj s týmto príbehom sa môžete viac oboznámiť v článku, 
ktorý sme pripravili do magazínu Nadácie VÚB Srdcovky.

okolia, ktorému sa chcú venovať spoločnými silami vo svojich komuni-
tách. Do 15. ročníka zamestnaneckého grantového programu Nadácie 
VÚB „Pomôžte svojej komunite“ sa zapojilo až 145 občianskych zdru-
žení, škôl a obcí. Na projektoch, ktoré predložili, sa vo fáze prípravy 
alebo realizácie podieľajú ľudia pracujúci na rôznych pozíciách  
vo VÚB banke po celom Slovensku.

Nadácia VÚB už 16 rokov podporuje zamestnanecký grantový 
program s názvom Podporujeme dobré nápady!

Zelenú na svoju realizáciu dostalo podľa výberu odbornej komisie 
20 nápadov, z ktorých až 16 si dalo priamo za cieľ rozvíjať zelené 
dobrovoľníctvo, podporovať aktívny prístup k životnému prostrediu 
či šíriť osvetu o ochrane biodiverzity už od tých najmenších. Mozaika 
odobrených aktivít sa rozprestiera naprieč celým Slovenskom.  
Od jari do jesene minulého roka sa rozbehli našimi grantmi podpo-
rené projekty v Banskej Bystrici, Bratislave, Budmericiach, Dobšinej, 
Hornej Kráľovej (okres Šaľa), Košiciach, Ličartovciach (okres Prešov), 
Martine, Medzilaborciach, Pezinku, Pribyline (okres Liptovský Mikuláš), 
Rožňave, Senici, Spišskej Novej Vsi, Svätom Kríži (okres Liptovský Miku-
láš) a v Trstenej. Nechýba medzi nimi budovanie komunitných záhrad 
či včelníc, výsadba nových zelených oáz či ovocných sadov, čistenie 
vodných prameňov, vytváranie priestoru pre zážitkové učenie sa detí 
priamo z prírody a podobné iniciatívy.

https://srdcovky.nadaciavub.sk/


Máme nové átrium – spoločný kúsok 
zelene pre všetkých kolegov z centrály

Zveľadiť kúsok sveta najbližšie k nám, sme sa rozhodli  
aj my sami. Minulý rok sme dokončili dvojročný projekt 
rekonštrukcie priestorov átria v našej centrále V Bratislave, 
pri ktorom sme venovali pozornosť aj jeho ekologickým 
dosahom. Z dôvodu pandémie vyrástlo nové átrium vo 
viacerých fázach.

V prvej sme ako tím zamestnancov spojili sily a priestor vy-
čistili, v ďalšej tu vznikla veľká drevená terasa s príjemným 
vybavením. Vzniklo tak miesto, kde môžeme tráviť čas s ko-
legami na čerstvom vzduchu. Priestor plný zelene plánujeme 
ďalej dopĺňať, napr. aj o domček pre hmyz a ďalšie prvky 
podporujúce biodiverzitu v meste.

Novozrekonštruované átrium v centrále VÚB banky v Bratislave

Príkladom je naša iniciatíva Eko šampióni. V rámci nej sme vyzvali 
všetkých kolegov, špecialistov vo svojich oblastiach, aby prichádzali 
s nápadmi a riešeniami, ako konkrétne a merateľne pretavovať naše 
princípy deklarované v Zelenom manifeste VÚB na jednotlivé úrovne 
a oddelenia našej banky. Podarilo sa nám tak vytvoriť štyri tímy inter-
ných expertov, ktorí sa dobrovoľnícky prihlásili so záujmom pomáhať 
presadzovať ekologické princípy v rámci fungovania VÚB. Tie sa venujú 
témam udržateľnosti v oblastiach internej komunikácie a osvety, 
interných procesov a prevádzky a tiež našich bankových produktov 
a riešení pre rezidenčných aj korporátnych klientov.

Aj vďaka práci a návrhom Eko šampiónov sa nám podarilo v našej cen-
trále zaviesť napr. kancelárie bez smetných košov. S cieľom motivovať 
kolegov k vytváraniu menej odpadu sme umiestnili koše na separovaný 
odpad len do spoločných priestorov v rámci hál a kuchyniek.

Ako tím VÚB sa chceme motivovať nielen k vzájomným fyzickým 
aktivitám v prírode, ale tiež sa deliť o dobré rady a tipy, ako praktic-
ky znižovať našu enviro záťaž v bežnom živote. Aj v roku 2021 sme 
pripravili interné edukačné aktivity na rôzne témy, napr. ako doma 
prakticky triediť odpad a minimalizovať ho, či ako nakupovať a bu-
dovať si šatník založený na princípoch priateľskejších pre planétu. 
Ako banka využívame know -how expertov z materskej skupiny Intesa 
Sanpaolo a našich kolegov prizývame aj k prednáškam a seminárom 
na tému cirkulárnej ekonomiky.

Súčasťou environmentálneho manažmentu ľudských zdrojov vo VÚB 
je aj podpora ekologickej dopravy zamestnancov. V centrále VÚB 
v Bratislave trvalo funguje požičovňa bicyklov. Pre kolegov po celom 
Slovensku sme nainštalovali pred pobočky banky spolu 85 stojanov 
na bicykle a sprostredkovali sme im významnú zľavu na nakúp elek-
trobicyklov. Aj minulý rok sme sa zapojili do celoslovenskej iniciatívy 
Do práce na bicykli, ktorú sme rozšírili aj o motiváciu dochádzať do 
práce inými, ekologickejšími alternatívami – peši, kolobežkou či MHD.



List pre Ježíška so želaním k Vianočnému darcovstvu

Zamestnanci banky sa už druhýkrát zapojili aj do vianočného 
darcovstva a kúpili deťom, ktorých rodičia sa ocitli v neľahkej životnej 
situácii to, čo si najviac želajú nájsť pod vianočným stromčekom. Deti 
zo 60 rodín tak vďaka nim dostali vytúžené hračky, stavebnice, spo-
ločenské hry, knihy, športové potreby, hudobné nástroje, oblečenie 
a mnoho iného. Dostali všetko, o čo požiadali v liste Ježiškovi.

Zorganizovali sme prvý online 
charitatívny trh hand ‑made výrobkov

Na Deň matiek sa nás opäť dotkli osudy žien, ktoré  
sa na nás obracajú s prosbou o pomoc. V minulosti sme 
organizovali pre zamestnancov banky charitatívne trhy v na-
šich priestoroch s možnosťou podporiť ľudí z chránených 
dielní. Kvôli pretrvávajúcej pandémii sme sa však v roku 2021 
rozhodli túto tradíciu preniesť do online prostredia a zame-
rali sme sa na pomoc mamám – samoživiteľkám. Kolegom 
sme predstavili ich príbehy aj ponuku ručne vyrábaných 
vecí, ktoré si mohli kúpiť. Takto sme mohli ako ľudia z VÚB 
potešiť kúpou výrobku hneď dvakrát – mamu, ktorej pomo-
hol výťažok z predaja v jej ťažkej finančnej situácii, a naprí-
klad aj svoju mamu, ktorá dostala darček ku Dňu matiek.

Na Slovensku žije približne 200‑tisíc detí v domácnosti s jedným 
rodičom. Tieto rodiny sú dlhodobo na okraji záujmu a, čo je skutoč‑
ne tragické, počas pandémie a lockdownu sa mnohé z nich dostali 
doslova na hranicu chudoby. Mamy – samoživiteľky odkázané na 
jediný príjem, v čase, keď oň prichádzajú, zápasia nielen s finančnými 
problémami, ale aj s náporom na svoje psychické zdravie. A deti to 
všetko vnímajú. Táto situácia nám a našim kolegom nie je ľahostajná, 
a preto spoločne pomáhame.

Preto sme okrem priamej finančnej pomoci od Nadácie VÚB pre orga-
nizácie, ktoré sa o takéto deti a rodiny starajú, spojili sily a poskytli  
aj našu vlastnú adresnú materiálnu pomoc opusteným matkám a ot‑
com formou individuálneho darcovstva zamestnancov. V spolupráci 
s darcovským portálom dakujeme.sk, ktorý má overené rodiny , vďaka 
čomu presne vieme, kam smeruje naša pomoc, sme v priebehu roka 
trikrát priniesli príbehy rodín, ktoré skrývali autentické želania od 
detí alebo potreby ich rodičov. A kolegovia z VÚB so svojimi rodinami 
dostali možnosť tieto často skromné, ale o to viac vytúžené priania 
splniť.

Pred Veľkou nocou sme sa rozhodli zorganizovať zbierku potravín 
a drogérie do domácností v núdzi. O pomoc sa prihlásilo 151 rodín a tie 
behom dvoch dní našli svojich darcov spomedzi „vubkárov“. Podľa 
žiadostí si kolegovia – jednotlivci alebo celé tímy – vybrali „svoju“ ro-
dinu a zabezpečili jej veľkonočný nákup podľa zoznamu. A k zoznamu, 
ktorý od rodín dostali, neraz pridali ešte niečo navyše alebo poslali aj 
peňažnú podporu. Celková hodnota nákupov bola viac ako 11 000 eur. 
S pomocou kuriérov z online potravín Lunys.sk sme nákupy doručili 
bezpečne, rýchlo a priamo domov na adresu konkrétnej rodiny.

Podnecujeme 
individuálne
darcovstvo
pre rodiny v núdzi

Časť Social



Uvedomujeme si, že duševné zdravie je rovnako dôležité ako to fyzické 
a uplynulý rok bol v dôsledku pokračujúcej pandémie naozajstnou 
skúškou pre našu psychickú pohodu. Preto sme sa v čase, keď sme 
sa v práci málo osobne stretávali a sedeli izolovaní doma, rozhodli 
venovať pozornosť tomuto problému. Pre kolegov z banky sme zor‑
ganizovali niekoľko aktivít s cieľom vzájomne sa povzbudiť a hovoriť 
o duševnom zdraví.

Nie nadarmo sa hovorí, že každá choroba začína v hlave  
a že myšlienka má silu liečiť. Sme hrdí na to, že sme boli minulý rok 

Záleží nám na duševnom 
zdraví kolegov

Rozbehli sme nový podcast 
o duševnom zdraví

„Ako sa máš?“ nie je len zdvorilostná otázka, ale aj názov 
nového podcastu o duševnom zdraví, ktorý sme pripravili 
pre celé Slovensko. Stali sme sa jeho iniciátorom a hlavným 
partnerom, pretože veríme, že tejto téme sa treba venovať 
nielen interne medzi kolegami v banke, ale dať jej aj viac 
verejného priestoru, aby o nej bolo počuť.

Cieľom podcastu, v ktorom sa rozpráva moderátor Šarkan 
s psychológmi a psychiatrami, je odtabuizovať duševné prob-
lémy, hovoriť otvorene o veciach, ktorými sa v hĺbke duše 
trápime a ktoré nám môžu spôsobiť dlhodobú ujmu  
aj na fyzickom zdraví, ak ich budeme dusiť v sebe.

pri zrode Koalície firiem za duševné zdravie a stali sa partnerom Ligy  
za duševné zdravie. Tento krok viedol k rozvoju viacerých aktivít, ktoré 
nám umožnili sprevádzať kolegov na ich ceste za duševnou pohodou. 
Každý mesiac sme mohli načerpať inšpiráciu formou online diskusií, 
inšpiratívnych rozhovorov, seminárov a besied s odborníkmi a koučmi 
z oblasti psychológie, psychoterapie, duševného rozvoja, poradensko-
-intervenčných služieb a psychiatrie.

Syndróm vyhorenia ohrozuje všetkých, aj nás vo VÚB. Systém práce 
v 21. storočí kladie na každého extrémne nároky, mnohí sa cítime už 
na pokraji síl a strácame motiváciu a zanietenie pre prácu.  
Pre zamestnancov sme preto pripravili inšpiratívny seminár s psycho‑
logičkami – autorkami knihy Nevyhorení, počas ktorého sme hľadali 
riešenia našej situácie v skutočných príbehoch a skúsenostiach ľudí 
so syndrómom vyhorenia. Kolegovia, ktorí sa zúčastnili seminára, 
mali možnosť zistiť, ako včas spozorovať príznaky, ako predchádzať 
vyhoreniu a najmä ako sa udržiavať v pohode aj v neľahkých časoch.

Veľkonočné darcovstvo pomohlo mnohým rodinám počas 
pandemickej krízy



Ako každá zodpovedná inštitúcia, ktorá razí cestu udržateľného 
podnikania, máme aj my striktne nastavený protikorupčný program 
s konkrétnymi organizačnými opatreniami vrátane kontrolného 
systému a nezávislého vnútorného auditu. Z našej politiky vyplýva 

dielu vyžadované. Na etický kódex nadväzuje firemný protikorupčný 
program s konkrétnymi systémovými a organizačnými opatreniami 
vrátane kontrolného systému vnútorného auditu.

Sme presvedčení, že podnikať zodpovedne 
znamená dosahovať úspech spôsobmi, ktoré 
chránia životné prostredie, vážia si ľudí 
a v neposlednom rade ctia etické hodnoty 
a prispievajú k dobrému riadeniu firmy. Chceme 
byť bankou, ktorej vnútorné procesy sú postavené 
na transparentnosti a udržateľnosti a ktorej 
partnerstvá vedu k férovosti a predvídateľnosti 
prostredia, kde pôsobíme.

Naše etické 
a udržateľné 
riadenie

Etiku nášho podnikania 
povyšujeme nad všetko

VÚB banka sa neriadi len nariadeniami, ktorých dodržiavanie a plne‑
nie ustanovujú zákony a verejné autority. Stanovili sme si množstvo 
vlastných pravidiel, ktoré sú pre nás rovnako nevyhnutné. Hlavnými 
piliermi nášho zodpovedného podnikania sú etika a transparentnosť, 
ktoré od nás očakávajú aj naši klienti a partneri.

VÚB banka má etický kódex, ktorého dodržiavanie pomáha k imple-
mentácii etiky do našich podnikateľských aktivít. Ide o súbor zásad, 
ktorý má pre nás strategický význam a reguluje aj správanie našich 
zamestnancov. Jeho osvojenie a dodržiavanie je od každého bez roz-

Etický kódex VÚB banky

Etický kódex VÚB banky je jedným z pilierov našej firemnej 
kultúry a vychádza z Etického kódexu skupiny Intesa 
Sanpaolo. Základný dokument má niekoľko dodatkov 
a z neho vychádzajúcich dokumentov, resp. politík 
a pravidiel. Tie riešia napr.:

zásady diverzity a politiku inklúzie všetkých foriem 
rozdielnosti,

zákaz diskriminácie zamestnancov vrátane pravidiel reš-
pektovania rôznorodosti sexuálnej orientácie a identity,

zásady a obmedzenia zamestnancov pri prijímaní a po-
skytovaní darov,

politiku predchádzania konfliktu záujmov,

postup pre vybavovanie podnetov v súvislosti s nahlaso-
vaním neetického správania,

celkový interný kódex a princípy správania a konania 
zamestnancov,

Elektronická verzia dokumentu je zverejnená na tejto 
stránke v prípade nedodržania pravidiel kódexu je možné 
podnety zasielať na adresu etickykodex@vub.sk.

https://www.vub.sk/spolocenska-zodpovednost/
https://www.vub.sk/spolocenska-zodpovednost/


Pracujeme na znižovaní 
vlastnej uhlíkovej 
stopy

Pre zelenú banku je úplná samozrejmosť robiť maximálne opatrenia 
týkajúce sa vlastného riadenia a chodu, aby sme rok čo rok stále viac 
znižovali nami vyprodukovanú uhlíkovú stopu. To sa týka prevádzky 
našej centrály a pobočiek, riadenia vzťahov s dodávateľmi a tiež 
organizácie firemných podujatí.

Vďaka nárastu digitalizácie a dlhodobému úsiliu prechádzať na zasie-
lanie bankových výpisov a korešpondencie elektronicky klesla naša 
celková spotreba papiera medzi rokmi 2021 a 2016 o 72 %. Znižovanie 
počtu fyzicky zasielaných poštových zásielok našim klientom v súvis-
losti s účtami a sporením je u nás stabilný trend. Za rok 2021  
sa nám ako banke podarilo dosiahnuť ich 20-percentný pokles 
v porovnaní s predošlým rokom.

zásadný princíp nulovej tolerancie k prípadnej korupcii a podvodom, 
a to aj s nevyhnutnými dôsledkami.

VÚB banka zabezpečuje ochranu svojich klientov i banky samotnej 
aj svojím systémom boja proti praniu špinavých peňazí či terorizmu, 
a to formou detekcie neobvyklých obchodných operácií. V nijakom 
prípade totiž nechceme ani len nevedomky a nepriamo podporovať 
tieto negatívne javy tým, že umožníme finančné toky prostred-
níctvom svojich produktov, služieb alebo v akejkoľvek súvislosti 
s bankou. Striktné interné pravidlá v tejto súvislosti zahŕňajú aj našu 
politiku nefinancovania zbrojárstva, politiku riadenia vzťahov s po-
litickými stranami či vzťahov s klientmi a transakcií z/do rizikových 
krajín.

VÚB banka pravidelne aktualizuje rôzne interné politiky na ochranu 
svojich zamestnancov

Jaroslav Kyš vytvoril jedinečné dielo z včelích plástov a vosku 
vo vestibule centrály VÚB banky v Bratislave



Jednou z tém, ktorou sa VÚB banka zaoberá, je aj Diverzita a inklúzia

VÚB banka sa otvorene hlási k podpore inklúzie a diverzity, a preto 
sme sa na Deň diverzity, ktorý v roku 2021 pripadol na 31. máj,  
pripojili k celoslovenskej iniciatíve Charta diverzity Slovensko  
(pod záštitou Európskej platformy pre Charty diverzity) a stali sme 
sa jej ambasádorom. Svojím podpisom sme potvrdili náš záväzok 
vytvárať pre zamestnancov a zamestnankyne banky pracovné 
prostredie založené na otvorenosti, férovosti a dôvere, ktoré bude 
inkluzívne pre všetkých. Táto téma pre nás vo VÚB nie je novinkou, 
princípy diverzity a inklúzie máme v našej DNA aj vďaka našej mater-
skej skupine Intesa Sanpaolo.

Podporujeme diverzitu 
a inklúziu v našej práci

V našej centrále máme umelecké dielo 
zo včelích plástov – odkazuje 
na potrebu chrániť planétu

Naša banka má v priestoroch svojej centrály v Bratislave 
najväčšiu stenu z použitých včelích plástov a vosku  
na Slovensku. Vytvorili sme ju v spolupráci s umelcom Jaro-
slavom Kyšom ako netradičnú umeleckú inštaláciu.  
Pre VÚB banku je to prirodzené spojenie dvoch tém, ktorým 
sa aktívne venujeme – ochrana životného prostredia aj 
podpora umenia. Zámerom diela s názvom Reverse sun je 
poukázať na krehkú rovnováhu, v ktorej je náš svet a ktorú 
tvoria aj tak kontrastné entity ako obrovské žeravé slnko 
a malá včela. Táto jedinečná inštalácia, ktorá má rozmer 3 × 
13 metrov, nám každý deň pri príchode do práce symbolicky 
pripomína našu zodpovednosť voči planéte a naše smerova-
nie do budúcnosti.

To konkrétne znamená, že sme takto ušetrili papier a obálky  
za ďalších 800-tisíc zásielok a približne 2,5 milióna strán A4. Po 
zrátaní všetkých úspor tak dokážeme v porovnaní so situáciou spred 
5 rokov symbolicky zachrániť ročne až 2 500 stromov.

Od mája minulého roku sme sa na našej ceste smerom k bezpapie-
rovej banke posunuli aj vďaka ďalšej inovácii v rámci našej digitalizá-
cie. Všetky dokumenty a upomienky – a to nielen týkajúce sa účtov 
a sporenia, ale po novom aj hypoték – sme začali posielať už len ako 
notifikáciu do telefónu alebo správu do internet bankingu.

V rámci našej méty znižovať množstvo vyprodukovaných emisií 
pracujeme ako banka aj na zvyšovaní úspory elektrickej energie. 
Využívame v čoraz väčšej miere úsporné svetelné zdroje, LED tech-
nológie, chladiace zariadenia na báze R22, ktoré zároveň nenarúšajú 
ozónovú vrstvu. Naším jasným zámerom je tiež sústavne zvyšovať 
podiel odoberanej energie v prospech obnoviteľných zdrojov.



Ciele v prospech udržateľnej budúcnosti, na ktorých nám záleží, 
nedosiahneme nikdy len svojím vlastným výkonom. Chceme využívať 
naše znalosti a zdroje ako partnerský vklad pre spoločné iniciatívy. 
Preto využívame čo najviac možností, ako sa môžeme vzájomne 
inšpirovať a spájať – s ostatnými bankami, verejnými inštitúciami  
aj ďalšími firmami.

Považujeme za veľkú česť, že sme mali v septembri minulého roku 
ako partner svoje významné miesto aj na medzinárodne uznávanej 
konferencii Globsec Tatra Summit 2021. Podujatie za účasti politic-
kých a ekonomických lídrov z celého sveta sa týkalo národného 
plánu obnovy a tiež Memoranda o trvalo udržateľnom podnikaní 
a rozvoji s ktorým prišli banky združené v rámci Slovenskej bankovej 
asociácie. Sme hrdí, že jedným z hlavných iniciátorov tejto spoločnej 
agendy bola práve VÚB banka. Memorandum pre nás predstavuje 
ďalší verejný záväzok k spoločnému dodržiavaniu zásad ESG v našej 
obchodnej činnosti, ktoré budú aj naďalej uplatňované vo vzťahu 

Inšpirujeme sa 
navzájom

k štátnym orgánom a inštitúciám, zamestnancom, klientom, obchod-
ným partnerom, celej spoločnosti a v neposlednom rade životnému 
prostrediu a celej planéte.

VÚB banka ako hlavný partner Slovak Global Network

V nadväznosti na to sme v priebehu roka zrealizovali aj štyri zaují-
mavé online prednášky pre kolegov a kolegyne, ktorých cieľom bolo 
poukázať na ich jedinečnosť a potenciál, podporiť ich strategický 
rozvoj a vyzdvihnúť silu jednotlivca v organizácii, ktorá vedie  
k zmene samotnej spoločnosti.

Našu snahu pracovať na sebe v tejto oblasti potvrdzujú aj nové 
oficiálne interné Zásady diverzity a inklúzie, ktoré sme v roku 2021 
prijali s cieľom vytvárať pracovné prostredie založené na pluralite, 
úcte a harmónii. A tento krok nám pomáha ešte viac v praxi meniť 
atmosféru v našich kanceláriách, kde sa ľudia s rôznymi vlastnosťa-
mi, presvedčením či názormi môžu zísť a vytvárať hodnoty, kde sa 
môže každý slobodne vyjadrovať a kde talent a vlastnosti jednotlivca 
sú uznávané a oceňované prostredníctvom rovnakých príležitostí 
v oblasti profesného rastu a odmeňovania.

Slovak global network je inovatívna digitálna platforma prepájajúca 
firmy, talenty a inštitúcie pre dobro Slovenska a naša banka je od 
minulého roku jej súčasťou. Sme radi, že aj touto formou môžeme 
spájať sily s angažovanými odborníkmi z rôznych sektorov, inovatív-
nymi podnikateľmi aj mladými ľuďmi, ktorí cítia spoločenskú zodpo-
vednosť. Zmyslom platformy je zoskupovať a prepájať rozsiahlu sieť 
Slovákov doma aj v zahraničí a zvyšovať tak viditeľnosť slovenských 
projektov a iniciatív založených na udržateľnosti.

VÚB banka v roku 2021 vstúpila aj do Fondu pre transparentné Slo‑
vensko, ktorý je ďalšou unikátnou iniciatívou spoločensky zodpoved-
ných firiem. Združené spoločnosti finančne aj nefinančne podporujú 
dohľadové a analytické organizácie. Ich cieľom je kontrolovať 
dodržiavanie zákonov, etických noriem, zlepšovať podnikateľské 
prostredie, zvyšovať transparentnosť a znižovať korupciu, šetriť 
verejné zdroje a pomôcť naštartovať zmeny, napríklad pri zvyšovaní 
šancí na lepšiu vymožiteľnosť práva. Týmto krokom sme prirodzene 
nadviazali aj na našu dlhoročnú aktívnu prácu v rámci platformy 
Nadácie Pontis Business Leaders Forum.



Pozrite si náš profil na SmartHead

Chceme, aby ste vedeli o všetkých našich krokoch, ktoré 
podnikáme s cieľom držať sa princípov ESG. Preto sme 
v roku 2021 vstúpili aj na digitálnu platformu SmartHead. 
Pozrieť si tu môžete náš profil udržateľnosti – nájdete  
tu prehľad všetkých našich aktivít, o ktoré sa usilujeme. Táto 
platforma slúži aj na to, aby sme vedeli ešte lepšie optimali-
zovať našu výkonnosť, mali možnosť sa inšpirovať dosahmi 
a výsledkami aj od ostatných. Tešíme sa z toho, že v rámci 
tejto iniciatívy sme už minulý rok stihli získať aj ocenenie za 
náš aktívny a transparentný prístup k budovaniu udržateľné-
ho podnikania.

Energiu do ďalšej práce nám dodávajú 
aj prestížne ocenenia

VÚB bola aj v roku 2021 najstabilnejšou a najbezpečnej‑
šou bankou na Slovensku. Ocenenie udeľuje prestížny 
magazín Global Finance a víťazov vyberá spomedzi 1 000 
najväčších bánk na celom svete na základe hodnotenia 
dlhodobých ratingov od renomovaných agentúr ako Mo-
ody’s, Standard & Poor’s a Fitch. VÚB získala svoj titul aj 
ako zelená banka otvárajúca nové celospoločenské témy 
a za aplikovanie ESG princípov a udržateľnosti nielen 
v bankovom sektore, ale aj v rámci celej spoločnosti.

Pravidelne získavame domáce ocenenia za kreativitu 
a efektívnosť v komunikácii, v roku 2021 sme však 
zaznamenali aj veľký medzinárodný úspech. Za kampaň 
„Šetrič“ získala VÚB banka aj najvyššie ocenenie  
na prestížnej medzinárodnej súťaži Euro Effie Awards 
2020. Zapísali sme sa tak na zoznam prémiových 
svetových značiek, ktoré využívajú správnu komunikáciu 
na budovanie reputácie v oblasti podpory kvality života 
a sociálnych dosahov.

Ocenenie Hermes komunikátor roka sa udeľuje spoloč-
nostiam, ktoré podľa verejnosti najlepšie komunikujú 
so svojimi zákazníkmi. VÚB banka vo svojej kategórii 
obsadila prvé miesto.

Naša banka patrí aj medzi TOP spoločnosti nominované 
na cenu Najzamestnávateľ. Výsledky za rok 2021 budú 
ešte len vyhlásené, ale v roku 2020 sme sa umiestnili na 
2. mieste.

Generálny riaditeľ Alexander Resch zastupuje VÚB banku na fóre 
GLOBSEC

Sme tiež členom platformy Circular Slovakia – verejno -súkromnej 
platformy na podporu cirkulárnej ekonomiky. Naším spoločným 
cieľom je spájať spoločnosti a firmy, vládne a znalostné inštitúcie, 
združenia a mimovládne organizácie a urýchliť tak prechod na zelen-
šie a obehové Slovensko. Našou hlavnou úlohou v rámci platformy 
je podporovať šírenie osvety o význame a možnostiach zeleného 
a udržateľného financovania.

https://www.besmarthead.com/sk/profile/vub-banka/127485/overview


Zamestnanci VÚB banky sa pravidelne angažujú v dobrovoľníckych a darcovských iniciatívach



www.vub.sk, 0850 123 000

https://www.vub.sk/
https://www.linkedin.com/company/vub/
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